

大整治一周 交通执法部门出重拳

查处“黑车”170余辆 交通运输行业各类违法案件200余件

交通补短板



上海近日实施交通违法行为大整治。

青年报记者 张瑞麒 摄

青年报见习记者 黄馨傲
通讯员 陈晓晨

本报讯 3月24日上午,本市召开上海市道路违法行为大整治行动动员会,部署开展上海市道路交通违法行为大整治行动,重点整治机动车乱停车、乱占道、乱变道、乱鸣号、涉牌违法、路口违法、逆向行驶,以及非机动车乱骑行、行人乱穿马路和非法客运等在内的十大违法行为,并在此基础上持续开展常态长效治理,确保上海道路交通秩序取得全新面貌,努力实现“四个显著”工作目标。

市交通执法总队一方面进一步加大非法客运整治力度,短短一周查处“黑车”170余辆,另一方面,进一步加大对公交、出租、停车等交通运输行业执法监管力度,查处各类交通违法行为案件200余件。

“黑车”用打车平台 重复收费被查处

这几天,全上海市民的一致感受是马路上的交警多了好多,而“黑车”驾驶员的感受则是交通执法人员的查处力度强了好多,尤其是机场、火车站、商业网点、旅游集散点等重点区域,天天都有执法人员设卡检查。

3月28日上午,市交通执法总队一支队在上海火车站南广场进行非法客运专项整治,一辆停靠下车的皖

CYS***牌黑色小轿车引起执法人员的注意。经调查询问:该车自北新泾剑河家宛开来,司机辩称乘客是朋友的朋友,他只是帮忙送一下。但听了女乘客叙述后,却使事情发生逆转:原来,她在上海看望女儿后欲乘火车返回河北老家,女儿因工作忙不能送站,利用“易到”网络平台联系到司机许某,由这位司机负责送站;行前已告诉母亲通过手机预付了车资,到站后不用支付任何费用。不曾想车到目的地,司机开口索要现金50元,自己心里也很纳闷。见此,执法人员当即与乘客女儿电话沟通了解情况;司机许某无言以对,并承认自己已经通过手机“易到”软件平台,收取了42元车费,但眼见女乘客年老势单,不明就理,一时见利忘义,再想“敲”上一笔。不料遇到稽查,自己愿意接受处罚。

执法人员依法开具车辆扣押文书后,赶赴乘客女儿位于长宁古北的工作地点调查取证。在得知母亲已安全上车后,女儿对执法人员及时查处连连致谢,并声称今后外出乘车,一定会选择合法合规的出行方式。

记者从市交通执法总队了解到,去年8月,市交通执法总队已对“易到”平台为不具备营运资格的驾驶员或车辆提供召车信息服务等违法行为进行立案调查,并开具了10万元罚单。针对这一情况,执法部门将组

织对企业开展约谈。

机场火车站执法力度空前强 一周七天,天天整治

自全市交通大整治活动开展以来,市交通执法总队进一步调整勤务模式,一线执法人员延长值勤时间、机关工作人员增补一线岗位、组织青年党团员利用休息时间增援一线,进一步加强对中心城区58个重点区域,尤其是机场、火车站等地区执法监管力度,基本做到“天天一小整,三天一大整”。

3月29日下午,市交通执法总队二支队14名执法人员会同南站管委办及属地公安部门,在上海南站开展整治行动,查处非法客运车辆6辆。当晚,二支队又马不停蹄派出20名执法人员前往松江九亭,增援九亭派出所和松江交通执法大队六中队开展联合执法工作,在20时至24时四个小时中,共查处6起“克隆出租车”和1起无准营证人员驾驶出租车案件。

整个行动中,一辆悬挂“海虹”顶灯,牌号为“沪FV5296”的“克隆出租车”在被拦截时,驾驶员向后强行倒车撞坏了停在后面的一辆锦江出租车。另有一辆牌号为“沪FM1787”顶灯为“金球”的“克隆出租车”被执法人员发现,驾驶员警惕性非常高,执法人员驱车从九亭一直至青浦朱光路才将其查获。

神州大地

海南工商联原副主席 集资诈骗被判处无期

海南省工商联原副主席沈桂林因非法集资8.8亿余元,4月1日被海口市中级人民法院一审以集资诈骗罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法庭经审理查明:2002年至2009年,沈桂林作为海口泰特典当有限公司董事长,在泰特典当自有资金较少的情况下,通过借款方式融资用于该公司的典当业务及偿还借款利息,并向出借人支付2%至3%的月息。2009年以后,沈桂林明知典当公司经营困难、资不抵债的情况下,通过本人招揽或公司员工、朋友等他人帮助招揽等方式,以个人名义,并以泰特典当、泰达拍卖等关联公司做担保,承诺支付月息1.5%至4%不等利息,与他人签订《借款协议》借款。

期间,沈桂林制作假房产证及不动产他项权证给出借人查阅,以方便借到更多款项而不抽回本金,还请出借人观看其公司进行的虚假拍卖,营造公司经营状况良好的假象。在沈桂林的鼓吹和宣传下,不少受害人为图高额利息,先后通过银行转账、支付现金等方式将钱款转到沈桂林个人银行账户。

据办案人员介绍,沈桂林收到借款后,将大部分用于偿还以前借款本金及利息,还将赃款用于购买房产及豪车、字画等艺术品,并购买手表及钻戒等奢侈品。2013年12月,多名被害人要求偿还数千万元本金,加上还要支付巨额利息,沈桂林的资金链出现断裂。因担心事情败露,沈桂林将登记借款金额、支付利息等资料的记录本烧毁后,于2013年12月7日携带外币从海口出逃到香港,并辗转泰国曼谷、老挝万象等地。

经司法鉴定,截至案发,沈桂林共向210人非法集资金额共计88182万元,造成被害人损失40815.595万元。

法庭认为,沈桂林的行为已构成集资诈骗罪,应依法予以严惩。宣判后,沈桂林表示将上诉。据新华社电

调查显示台湾青年 创业成功率约55.6%

台湾知名人力资源服务商1111人力银行1日发布的《青年创业现况调查》显示,超过20%的台湾青年受访者表示有创业经历或正在筹备创业,而有创业经历的青年中,创业成功的比例约为55.6%。

根据这项于3月17日到3月30日之间针对该公司35岁以下会员进行的抽样调查,86%的青年表示“有创业意愿”,64.9%的人“有兴趣但还没行动”,8.1%表示“已创业”,6.5%“曾创业但失败”,而6.1%的受访者则表示已在“筹备中”。

至于为什么要选择创业,69.5%的受访者称是因为“想增加收入”,其次是“工时弹性自由”(52.5%)以及“个人兴趣爱好”(39.7%)。1111人力银行分析,这显示目前金钱因素仍是推动青年创业最主要动力,胜于兴趣或自我实现等因素。

据新华社电

沪首次统一公布中小学招生划片范围

青年报记者 刘晶晶

本报讯 前天晚上,市教委通过官网和官微统一公布义务教育阶段小学招生入学工作划片范围,以往这些信息都是各区县分别公布,时间也先后不一,最晚的要等到4月中旬,而今年不仅统一公布,时间也提前了不少,让家长的准备时间可以更加充分。

这两天,打开上海教育的官方网站和官方微信,各个学校的划片范围就都能通过相关链接查询到。记者发现,大部分热门小学的划片范围与去年相比都没有任何变化,只有极少数小学入学地域分配进行了适当调整。今年教

育部曾表示要推行多校划片,让一些买了学区房的家长很是担心,查询之下发现对口学校并没变化,终于放心。

据了解,受人口出生等各种因素的影响,一般每年部分公办学校划片范围都会做适当微调,不过原则上是尽可能保持稳定,今年也同样如此。而今年提前统一公布了划片范围,则可以让家长们有更多时间进行准备,想清楚到底在哪里上学,上哪所学校。比如比较困扰家长的选择居住地入学还是户籍地入学,在比较不同对口学校之后,可以提前做好想,再在网上报名。

今年各区县2016小学初中招生入学划片范围全公布可以通过两种

方式查看,方式一是访问各区县教育局主管部门官网查询,方式二可以关注上海教育政务微信查询,可查看全市各区县义务教育阶段招生对口地段表,并可拨打咨询电话。前天同时公布的还有初中体育、艺术特长生招收学校、项目和计划,以及民办学校招生计划等招生入学信息,也均可在上海教育官网和官微一站式查询到。

据悉,今年,本市继续应用“上海市义务教育入学报名系统”(www.shrxbm.cn),该系统将于2016年4月5日正式开通,家有幼升小、小升初适龄儿童的家长可于2016年4月9日起登录该系统进行信息登记。